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Πατριάρχης Βουλγαρίας: «Ας προσευχηθούμε να 
μπει τέλος στον αδελφοκτόνο πόλεμο»
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Με την ευλογία του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Βουλγαρίας κ.κ. Νεόφυτου, 
την Κυριακή της Σταυροπροσκυνήσεως ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Μπελογκράντσικ, κ. Πολύκαρπος, τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό 
Ναό Τιμίου και Ζωοποιού Σταυρού στη συνοικία Λόζενετς της Σόφιας. 

Επιμέλεια-Μετάφραση: Ευγενία Δίτσα

Η εκκλησία γέμισε με πιστούς, οι οποίοι προσήλθαν να προσκυνήσουν την ημέρα 
αυτή τον Σταυρό του Κυρίου, απότμημα του οποίου φυλάσσεται σε αυτήν. Προς 
τιμήν της εορτής, ο ναός, στην κρύπτη του οποίου κτίστηκε παρεκκλήσιο 
αφιερωμένο στον Άγιο Μηνά, έλαβε ως δώρο απότμημα των ιερών λειψάνων του 
Αγίου Μηνά, το οποίο δωρήθηκε άπαξ από τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Βελίκης κ. 
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Σιώνιο, ηγούμενο των ιερών μονών Μπάτσκοβο και Τροϊάν.

Στην αρχή της Θείας Λειτουργίας ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Πολύκαρπος 
χειροτόνησε τέσσερις ευσεβείς άνδρες αναγνώστες και ψάλτες: τον Κύριλλο, τον 
Στέφανο, τον Νικόλαο και τον Ανδρέα.

Στην πανηγυρική Θεία Λειτουργία ο Επίσκοπος τίμησε και δύο κληρικούς με έναν 
όμορφο σταυρό. Ο επίσκοπος τους παρουσίασε ως ζηλωτές υπηρέτες της Αγίας 
Τράπεζας, οι οποίοι ως προϊστάμενοι των ναών της πρωτεύουσας φροντίζουν 
ακούραστα για την ομορφιά του ναού και την ανάπτυξη της ενοριακής ζωής.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, πολλοί Χριστιανοί κοινώνησαν σώμα και αίμα 
Χριστού, ενώ αμέσως μετά  τελέστηκε αγιασμός για την υγεία και την ευημερία 
όλων των παρευρισκομένων.

Ο Θεοφιλέστατος χαιρέτησε το εκκλησίασμα και ανέγνωσε στους πιστούς την 
προσφώνηση του Πατριάρχη Βουλγαρίας για την Κυριακή της 
Σταυροπροσκυνήσεως:

«Αυτή η χαρά της Εκκλησίας μάς δυναμώνει ακόμη και σήμερα εν μέσω 
του σαρακοστιανού μας ταξιδιού προς τη δόξα της Ανάστασης, μας δίνει 
τη δύναμη να κουβαλάμε τον Σταυρό μας, τον οποίο ο Κύριος τοποθετεί 
στους ώμους μας, για να μοιραστούμε με Εκείνον τουλάχιστον ένα μέρος 
από όσα υπέφερε για εμάς, για να μας ελευθερώσει από τα δεσμά της 
αμαρτίας και του θανάτου και να μας χαρίσει την αιώνια ζωή. 

Ο Σταυρός του Χριστού δεν είναι μόνο μια ανάμνηση της τραγωδίας του Γολγοθά. 
Είναι επίσης ένα αναπόφευκτο μέρος της ζωής. Φθάνουμε στην Ανάσταση, 
περνώντας από τη δοκιμασία του Σταυρού. Έτσι, ο καθένας από εμάς θα επιτύχει 
την προσωπική του νίκη επί του θανάτου μόνο εάν προηγουμένως έχει περάσει με 
επιτυχία τη δοκιμασία που λέει ο ίδιος ο Σωτήρ: «Ὅστις θέλει ὀπίσω μου ἐλθεῖν, 
ἀπαρνησάσθω ἑαυτὸν, καὶ ἀράτω τὸν σταυρὸν αὐτοῦ, καὶ ἀκολουθείτω μοι» 
(Ματθ. 16:24).

Το να ακολουθήσουμε τον Κύριο, ο τελικός στόχος του οποίου είναι η Ανάσταση 
και η αιώνια ζωή, δεν είναι δυνατόν χωρίς τη μεταφορά του Σταυρού. Τόσο άτομα 
όσο και ολόκληρα έθνη σηκώνουν τον σταυρό τους. Ο Ορθόδοξος λαός μας 
κουβαλάει τον σταυρό του για αιώνες και σήμερα τέτοια είναι η μοίρα του 
αδελφού ουκρανικού λαού, που με αδιαλλαξία και αξιοπρέπεια περνάει 
από το χωνευτήριο απάνθρωπων δεινών και δοκιμασιών – στον αγώνα του 
για ειρηνική και ελεύθερη ύπαρξη.



Αυτή την ημέρα της Μεγάλης Τεσσαρακοστής, μαζί με τη λατρεία μας στον 
Ζωοδόχο Σταυρό του Κυρίου, ας σκύψουμε το κεφάλι μας μπροστά στην τραγωδία 
του ουκρανικού λαού και ας προσευχηθούμε μαζί στον Κύριο και στην Παναγία 
Μητέρα Του, την ουράνια Βασίλισσα, να δώσουν σύντομα τέλος στον αδελφοκτόνο 
πόλεμο, ειρήνη και παρηγοριά σε όλους τους πόνους και αιώνια ειρήνη στα αθώα 
θύματα αυτής της στρατιωτικής σύγκρουσης.

Είθε το απέραντο έλεος και η αγάπη του Θεού και η δύναμη του Σταυρού του 
Χριστού να είναι με όλους μας, να μας ενδυναμώνουν στις δοκιμασίες και να μας 
δίνουν σοφία και λογική!».
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